

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 812.819

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVI Buenos Aires, martes, 16 de junio de 1964 ● Buénos Aires, вторник 16 июня 1964 года № 751

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

243. КТО ВЫИГРАЛ В СЛОЖНОЙ СОВЕТСКО-ЕГИПЕТСКОЙ ИГРЕ? — СМЕРТЬ ЛЮТОГО ЗЛОДЕЯ О. В. КУУСИНЕНА И ЕГО ПОХОРОНЫ. — ПЕРЕЛИЦОВКА РОМАНА СИЗОВА И ПОНОШЕНИЕ СТАЛИНА С ВОСПЕВАНИЕМ ХРУЩЕВА МАРШАЛОМ РОКОССОВСКИМ И ГЕНЕРАЛОМ ГОРБАТОВЫМ. — ЛЮБОПЫТНЫЙ РОМАН О СТАЛИНЩИНЕ ЮРИЯ БОНДАРЕВА “ДВОЕ”. — ОПАЛА ЖУТКОГО ЧЕКИСТА АРХИЕПИСКОПА КИПРИАНА (ЗЕРНОВА).

В прошлой статье я говорил о поездке Хрущева на открытие Ассуанской плотины, как об успехе Хрущевской политики. Теперь должен добавить, что успех этот он умудрился испортить до некоторой степени беспактными выступлениями против арабского единства.

Сначала Хрущев выступал с лестными отзывами о постройке плотины, о защите Египта в 1956 году от англо-франко-израильского нападения, закончившегося позорным провалом для нападавших, испугавшихся грозного окрика из Москвы и Вашингтона (о последнем Хрущев и Нассер не упоминали). Но 17-го мая в Ассуане Хрущев на митинге после выступления Иракского президента Арефа в защиту единства арабских народов в своей речи предложил “говорить не то, что всем нравится, а то, что он сам думает”, и стал поучать арабских националистов интернационализму. Он напомнил, что Ленин поднял не только русских, но и всех рабочих в России против всех эксплуататоров и русских и нерусских. Ему ближе рабочий араб, чем русский ненавистный помещик. Если говорить об объединении только арабов, то ему, русскому, здесь делать нечего и надо ехать домой. Но надо объединяться не на национальной, но на классовой основе. Поэтому он призывает всех трудящихся арабов на борьбу против всех эксплуататоров, в том числе и арабов, которые выгнали колонизаторов, чтобы самим эксплуатировать свой народ. Эта речь не вызвала общих аплодисментов и часть арабской печати ее резко осудила. Ему пришлось в последующих речах послужить огромную финансово-техническую помощь СССР не только для постройки плотины, но и для сооружения ряда промышленных предприятий. Газеты молчат о том, что он обещал широкую помощь разными видами оружия и боеприпасов.

Заключительное коммюнике обещает Нассеру огромную помочь в сооружении плотины, постройки ряда предприятий и снабжение средствами для борьбы за изгнание империалистов. Поддержку против Израиля Хрущев осторожно обещал в “рамках решений Объединенных Наций”.

Нассеру очень не понравилось вмешательство во внутренние дела арабов и стремление восстановить арабов друг против друга. Он принял от Хрущева обещания военной помощи и сразу после его отъезда заключил с врагом СССР маршалом Арефом соглашение о создании общего генерального штаба и общих военных частей для защиты арабов от всякого иностранного вмешательства.

Однако, Нассер будет ухаживать за Хрущевым, чтобы продолжать получать щедрую помощь и добиться сооружения к 1970 году всей системы орошения водами Ассуанских водохранилищ, электрофикации промышленности на советские средства и советскими техническими силами. Вспомним, что Ленин создал военную мощь ярого врага коммунизма Турции, а Сталин создал военную

мощь другого врага — Чан Кай-ши. Так может случиться и с Нассером или его преемниками!

Пока Хрущев катался по Египту, а Микоян тщетно распинался перед японским премьером Икедой, чтоб оторвать Японию от тесного военного сотрудничества с Соед. Штатами для охраны Дальнего Востока от возможных агрессий Москвы или Пекина, в Москве 17-го мая умер один из самых отвратительных большевистских кровопийц **Отто Вильгельмович Куусинен**. Это второй по возрасту из членов ЦК сталинской эпохи. Он родился 3-го октября 1881 года и немногим моложе Ворошилова, родившегося 14 февраля того же 1881 г.

Куусинен вступил в финскую социал-демократическую партию в 1904 г., когда был еще студентом университета в Гельсингфорсе и, год спустя, командовал отрядом “красной гвардии” в Свеаборгском восстании. Затем избран членом Финского сейма и в 1908 году стал членом ЦК финской социал-демократической партии, которая делегировала молодого доцента философии на международные конгрессы Второго Интернационала в Копенгагене (1910 г.) и Базеле (1912 г.). В августе 1917 года он в Гельсингфорсе встретился с скрывавшимся от Временного Правительства Лениным и по его заданию отколол от социал-демократической партии левое крыло, создав, год спустя, Финскую компартию. После победы Маннергейма над красными, Куусинен бежал в Петроград, где возглавил финских коммунистов, среди которых скоро началась внутренняя грызня.

В 1921 году Куусинен подоспал своею подручного Элоранту убить в клубе финской компартии своего соперника Ивана Рахия, известного тем, что увез летом 1917 года Ленина на паровозе в Финляндию. Потом Куусинен сумел подвести под расстрел Элоранту, а сам, при помощи Сталина, замял свое участие в организации убийства Рахии. Это привязало Куусинена к Сталину, с которым он встречался по работе в Коммунистическом Интернационале, в котором был одним из секретарей с основания в 1921 году до 1939 года. В период борьбы против Троцкого он написал враждебную последнему брошюру, что было оценено и председателем Коминтерна Зиновьевым и Сталиным.

Куусинен работает 18 лет в Коминтерне вместе с Фрейтагом-“Пятницким”, организует восстания в Таллине в декабре 1924 года, в Кракове — в 1926 году и ряд террористических актов во всем мире. В жуткие дни ежовщины он по заданию Сталина организует массовые казни и ссылки иностранных коммунистов и подводит под расстрел своего лучшего помощника, ныне реабилитированного, Фрейтага-Пятницкого, о реабилитации которого я писал в свое время в “Нашей Стране”. Пока Куусинен руководит Коминтерном, его dochь Герта и ее муж Вилле Пейси становятся во главе финской компартии.

Нападение на Финляндию привело к созданию возглавляемого Куусиненом финского совета народных комиссаров, который, однако, дальше Тернок под Ленинградом поехать не смог. Неудача советского нападения привела к ликвидации этого опереточного правительства и ему пришлось удовольствоваться постом Председателя Президиума созданной в 1940 году Карело-Финской Республики. В 1941 году он становится членом ЦК и занимает посты председателя комиссии по иностранным делам Совета Национальностей; ликвидация в 1955 году Союзной Карело-Финской Республики лишает его поста, давшего его одним из заместителей Председателя Президиума Верх. Совета СССР. Но через два года он отличается рьяной поддержкой Хрущева на пленуме ЦК, закрепившием его победу над “антипартийцами”. Куусинен выбирался в Президиум ЦК и одновременно секретарем ЦК, становился цепным псом Хрущева, как в Коминтерне был цепным псом Сталина. Дряхлеющий Куусинен все же выступает, когда велит Хрущев, в защиту его политики. Сейчас комично читать его выступление против Пекина на другой день после сообщения об его смерти. Этую речь он, якобы, произнес на февральском пленуме после доклада Суслова. В ней он упрекает китайских вождей в измене ленинским заветам, опоре на крестьянство Китая вместо рабочего класса и установлении “культы Мао Дзе”. Сам же он превозносит не свой ЦК, а одного из “руководителей КПСС”. Китайцев он называет “подлыми отщепенцами” и “мелкобуржуазными раскольниками”. Непонятно, почему его речь скрывали, а теперь печатают его похоронам. Похороны состоялись 19-го мая после кремации. Урну из Колонного зала Дома Союзов вынесли Подгорный, Брежnev, Косыгин, Шверник, Кириленко, как видно на снимке в “Правде”.

На митинге на Красной площади первую речь произнес Н. В. Подгорный. Из нее узнаем, что лично познакомился с Лениным Куусинен лишь в августе 1917 года. Это напоминает мне, как теперь мы, активные антикоммунисты, знаем

друг друга лишь по переписке и, Бог даст, лично перезнакомимся уже на освобожденной русской земле, куда съемлемся из разных стран. Далее он рассказал, как Куусинен всегда работал по директивам Ленина, а потом... Хрущева (умолчав о Сталине). После бледных казенных слов секретаря Московского Горкома Н. Г. Егорычева и вице-президента Академии Наук, ставшего академиком и даже вице-президентом, работая только в личном секретариате Хрущева, В. А. Кириллина, выступил зять умершего Вилле Пейси — генеральный секретарь финской компартии. Под артиллерийский салют и гимн СССР урна замурована в кремлевской стене; на доске, как полагается, написано: Отто Вильгельмович Куусинен 3.10.1881 — 17.5.1964. Ввиду отсутствия Хрущева, в центре трибуны стоял Брежнев, справа от него мрачный в предвкушении собственных похорон Ворошилов и читавший в микрофон свою речь Подгорный, затем Кириленко и другие члены Президиума ЦК; слева от Брежнева Косыгин, за их плечами высокий Л. Н. Ефремов, затем Шверник, Полянский, Пейси, Герта Куусинен. Любопытно, что в сообщении о смерти среди подписей членов Президиума ЦК находим Ф. Р. Козлова, который исчез больше года назад, но все еще числится на посту, как числился парализованный Ленин. Неясно, находится ли он под домашним арестом, как было с Чичериным, или лежит в постели, почему-то числясь на работе.

В прошлый раз я познакомил читателей с первой частью романа Сизова “Трудные годы”, где совершенно ясно рисуется эпоха 1958-62 г. г., когда работавшие в Москве партийцы с агрономическим образованием посыпались первыми секретарями Обкомов проводить Хрущевские директивы. Картину вышла мрачной, что заметил свирепый редактор журнала Всеволод Анисимович Кочетов, который ездил в Англию на шекспировские празднества и, видимо, не читал мартовского номера своего журнала, доверив его своему заместителю П. Карелину. Поэтому проскочили картины всемогущества государства безопасности, которые я сразу и привел в моей

† 7-го сего июня, в 12.30 час., от сердечного приступа скончался Член Правления Русских Белых Военных Инвалидов в Аргентине
ПОЛКОВНИК

НИКОЛАЙ ГРИГОРЬЕВИЧ ВОРОБЬЕВ

Погребен 8-го сего июня на кладбище в Ремедиа де Эскалада.

15-го сего июня, в 19.30 час., в Храме Св. Равноапостольного Князя Владимира (Вижа Бажестер) была отслужена панихида.

В сороковой день кончины, в четверг 16 июля, в 19.30 час. в том же Храме будет отслужена панихида,
о чем извещают убитая горем жена и Союз Русских Белых Военных Инвалидов в Аргентине.

† 3-го сего июня на 74 году жизни после тяжелой болезни скончалась
ЗИНАИДА НИКОЛАЕВНА фон РЕЙНГАРД

урожденная ЗАСЕЦКАЯ

Погребение состоялось на кладбище Сан Мартин (пров. Буэнос Айрес) в 16 часов 4-го июня 1964 г., о чем извещает убитый горем муж
Марьян Федорович фон Рейнгард и родственники покойной.

† 29-го сего июня в сороковой день кончины
Графа ВЛАДИМИРА АЛЕКСЕЕВИЧА БАРАНОВА

в 8 час. вечера в Свято-Троицком Соборе (ул. Бразиль 315) будет отслужена панихида

Семья почившего.

статье. Теперь вернулся Кочетов и вел автору переделать конец романа и отнести его к дохрущевской эпохе, но Кочетов любит осторожно похвалить Сталина, не трогая его критики Хрущевым. Сизов с помощью Кочетова блестяще перелицевал вторую часть романа, напечатанную в апрельском номере "Октября": Курганов приводит в порядок хозяйство области; исключенный из партии Озеров (б. редактор местной газеты, как помнят читатели) едет председателем отстающего колхоза и собирает блестящий урожай, несмотря на инфарт в области правого желудочка сердца, который сразил его при получении из Москвы решения о его исключении из партии. Его выхаживает влюбившаяся в него агроном-энтузиастка красавая Нина, отвергшая ухаживания "разложившегося морально" председателя исполкома.

Курганов проводит укрупнение колхозов по мысли Хрущева, но Маленков, узнав об этом, вызвал первого секретаря Обкома Заградина, который поддерживал Курганова, и "отчитал его в президиуме ЦК за политическую слепоту". Автор лягает при этом описанием "хмурый вид побагровевшего пухлого Маленкова, злые взгляды Берия, скептическую ухмылку Кагановича". Маленков посыпал злого председателя Партиколлегии Ширяева (автор почему-то изменил фамилию сталинского любимца Шкирятова), который созывает актив Обкома. Там все "злые враги" стараются потопить Заградина и Курганова. После заседания и угроз "Ширяева"-Шкирятова Заградин по телефону требует от Постребышева приема его, как члена ЦК самим Сталиным. Далее идет глава, описывающая как Сталин ужинал с Берией вдвоем и тот требовал ареста Заградина, но Сталин решил сначала его принять. Сталин описан симпатичным больным стариком, который не согласен на арест, пока Берия не подберет фактов. Затем Сталин принимает Заградина, который "чувствует колющую боль и жальство при виде сгорбленной спины, сутулых плеч и седого старицкого затылка Сталина". Заградин говорит ему о голодающей деревне, но Сталин отвечает, что у него мужицкая психология и ему надо "отдохнуть".

Однако, Сталин сразу не велит его арестовать, но после его ухода "ворчит": "Берия, Маленков, Каганович толкуют одно, Хрущев — другое... Этот аграрник тоже со своими идеями. Кому верить? Под тяжестью этой мысли Сталин устало опустил плечи. Если бы кто его увидел в эту минуту, то заметил бы, как он стар, как тяжела ему стала ноша, которую он взял себе на плечи в неуемной жажде повелевать судьбами стран, народов, партий".

Далее говорится, что по возвращении домой в свой Обком Заградин получил телеграмму о смерти Сталина. Роман заканчивается описанием всенародного "плача" по Сталине. Автор уверяет, что все не любили Маленкова, который "кроме почета ничего не знает"; у Берии "желтавое лицо, холодные мутные глаза за пенсне"; вся надежда на Хрущева, которого любят все положительные герои перелицованных романов. При чтении романа Сизова получается впечатление, что его опубликовали, чтобы обелить Сталина и в то же время угодить Хрущеву; вспомнились стихи Н. А. Некрасова о том, как после исправленный редактора "спасен многотомный роман!"

В этом же номере напечатаны длинные воспоминания маршала В. И. Чуйкова с апологией Хрущева и критикой решений маршала Жукова, который убедил Сталина в феврале 1945 года остановить войска на Одере и тем отсрочил на три месяца взятие Берлина, которое потребовало гораздо больших жертв.

Подлость советской печати состоит в том, что строится на принципе: "лежащих бить, сняв шапку сильных обходить".

Теперь любой генерал может в мемуарах ругать Сталина, Жукова, любой писатель заработает бранью против Берии или Маленкова, но ни Жуков, ни Маленков не могут в печати ответить на всякие обвинения.

В том же номере "Октября" маршал Рокоссовский пишет лживую статью о стратегических талантах Хрущева. Начинает с того, как он по выходе из концлагеря в апреле 1940 года 2 месяца поправлялся в санатории и потом представлялся Хрущеву, получив назначение командовать на Украине 5-м Ка-

валерийским корпусом. Его тронуло, что Хрущев пожал ему руку, ибо он вернулся "оттуда, где руки не пожимали!". Хотя он имел комиссаром под Сталинградом Кириченко, он лжет, что победа его фронта — результат мудрости Хрущева, который комиссарил фронтом генерала Еременко. Словом, вся статья маршила сплошная ложь и подхалимство.

В "Новом мире" за апрель напечатана интересная часть мемуаров генерала армии Ал. Вас. Горбатова: он описывает, как его арестовали 21-го октября 1938 года, были на допросах и приговорили к 15 годам концлагеря; он уверяет, что не подписал требуемых "признаний", что сделали все другие генералы. Конечно, он молчит о том, что многих под пытками оговорил генерал Рокоссовский. В июле 1939 года его этапом привезли во Владивосток и он работал на золотых присках, болел цынгой, потерял зубы. Но, якобы, по просьбе Буденного дело пересмотрели, его повезли в Москву и 5-го марта 1941 года освободили. Отвратительно, что и он тут лжет. Пересмотры дел военных перед приближавшейся войной произошли с назначением Берии вместо Ежова, что все в России отлично помнят. Как аресты и продолжавшиеся в отношении непокорных партийцев расстрелы, так и пересмотры и освобождения делались Сталиным, который первые проводил через Ежова, а вторые через Берии. Конечно, ни Буденный, трус по натуре, ни Хрущев никогда ни за кого не хлопотали. Гуманными, когда это позволял Сталин, были Калинин и Енукидзе, которые многим сотням невинных страдальцев сократили сроки заключения. Но Хрущев никогда не заступался перед Сталиным, как и столь же жестокие Каганович, Маленков, Ворошилов, Микоян, Жданов. В этом номере мемуары генерала Горбатова останавливаются на начале войны.

Я посвящаю так много места этим мемуарам, ибо из них узнаем, несмотря на лживость авторов, много неизвестных доселе подробностей; так мы узнали, что Горбатов и Рокоссовский были восстановлены в чинах и командованы еще до начала войны, хотя многие думали, что война застала их еще в концлагере. Я лично встречал в 1940-41 г. г. много лиц, освобожденных из лагерей с появлением Берии на посту Ежова.

Описание концлагерей генералом армии Горбатовым не уступает по яркости роману Солженицына "Один день Ивана Денисовича", но страдает той же односторонностью: в ежовскую эпоху в концлагерях страдают преданные партии командиры и комиссары, которые и там сохраняют любовь к партии, создавшей этот катархийский режим. Но он не смеет говорить, что в этом лагере томились бедные русские крестьяне, горожане, скромные беспартийные служащие, научные работники. Его возмущает лишь страдание генералов и полковников. Он описывает несчастный вид измученной молодой женщины, которая оказалась женой начальника Особого отдела дивизии Бжезовского и племянницей его друга, командира 7-го кавалерийского корпуса Григорьева. Жену чекиста из Особого отдела он жалеет, как и певшую хриплым голосом 45-летнюю партийку, которая была первым секретарем райкома партии. Других заключенных он не желает ни упоминать, ни тем более жалеть!

Эти мемуары показывают нам концлагеря, а новый роман Юрия Бондарева "Двое" (тоже в апрельском номере "Нового мира") — продолжение известного читателям его романа "Тишина" показывает жизнь в Москве в послевоенные годы. Героиня прошлого романа Ася Вохминцева мирно живет в Москве с женившимся на ней после ареста отца и отъезда на дальнюю стройку, исключенного из партии брата, Константина Корабельникова, который работает шофером такси. Он ночью на стоянке с другим шофером Ильей Михеевым присутствует при драке между вышедшими из соседнего ресторана пьяными и какими-то подростками. Константин застукал за избиваемых и, когда один из дерущихся пригрозил схватиться за револьвер, сам пригрозил ему своим трофейным пистолетом, который на войне отобрал у пленного немецкого полковника. Ему оставили этот "вальтер" и он при демобилизации его не сдал. Теперь при приближении милиции он помог убежать мальчикам и сам убежал к своей машине. Он понял, что эти люди могут донести, что

он угрожал им пистолетом, на который не имел разрешения. Оба шофера удирают, но потом Михеев трусливо угрожает его донести на себя, ибо его все равно арестуют. Он не согласен и прячет револьвер в одном дворе в ямке. Затем его навещает надзиратель из концлагеря, передающий записку от тестя, который пишет, что вернется через 10 лет и сообщает, что его оговорил на очной ставке коммунист-сосед. Отвратителен рассказ этого ночующего у них опьяневшего чекиста об издевательствах над заключенными. Чекист с убеждением говорит, что страна полна фашистов, ибо все время их целью поездами привозят в концлагеря. После этой тяжелой ночи Костя приходит в гараж, где всех шоферов вызывают на допрос. До него идет Илья Михеев. Потом его допрашивает чекист в присутствии начальника отдела кадров Куняева. Куняев придиается, что в анкете Костя написал в 1949 году, что тестя арестован, но потом не добавил в 1950 году, что тестя осужден на 10 лет. Потом чекист Соловьев высказывает из комнаты Куняева и наедине предлагает Косте сообщить, куда он девал трофейный револьвер. Тот говорит, что сдал его. Соловьев не верит (ясно, что его выдал Михеев), но предлагает ему сообщать о разговорах между шоферами и между пассажирами его такси. Тот отказывается, несмотря на скрытые угрозы. На этом кончается первая половина романа. Посмотрим в следующем номере его конец, который сообщу читателям. Окажется ли, как у Сизова, что потом Сталин умер, старика Вохминцева вернули из концлагеря и "реабилитировали", сына его вернули со стройки, где работает бетонщиком, в институт и все живут счастливо при Хрущеве, зная, что с кукурузой и химизацией завтра будет жить еще веселее, как поется в песне Лебедева-Кумача!

•

Я всегда с большим опозданием получаю "Журнал Московской Патриархии"; поэтому лишь теперь узнал из № 4 о заседании Синода от 25-го февраля с. г. На этом заседании возведены в архиепископы с ношением креста на клобуке три епископа: Алексий Тульский и Белевский, хирот. в 1961 году викарием Ленинградского митрополита, Павел Астраханский и Енотаевский, вышедший в Париже эмигрант, весьма подозрительной православности, по словам своих же архиепископов, и Иоасаф Винницкий и Браславский. Но в том же заседании "слушали прошение Преосвященного архиепископа Киприана Дмитровского об освобождении его от должности управляющего делами Патриархии и связанного с этой должностью членства в Священном Синоде. Постановили: согласно прошению... освобождается от должности управляющего делами Патриархии и связанного с этой должностью членства в Священном Синоде. Постановили: согласно прошению... освобождается от должности управляющего делами Патриархии и связанного с этой должностью членства в Священном Синоде с оставлением в должности викария Московской епархии. Обязанности управляющего делами Патриархии возлагаются на митрополита Крутицкого и Коломенского Пимена".

Это сенсационное известие следует понимать, как выполнение приказа Государственной Безопасности, работников которой состоял Киприан еще до своего появления у митрополита Сергея Старгородского в 1942 году со странным заявлением, что он обратился к Богу, увидев старание Церкви отстаивать советский режим от внешнего врага. Напомню, что начал он с сотрудничества в "Журнале Московской Патриархии", где поместил гнусную статью "Кровавое воскресение", в которой писал, что 9-го января 1905 года гвардейские полки по приказу Царя стреляли в хоругви и иконы, которые несли изголодавшиеся и просившие милости Царя рабочие. За это Бог наказал Царя "попыткой насилиственной смертью". Затем он изучил службу и стал целибатным священником, потом архиереем и занял этот пост управляющего делами и члена Синода, чтобы контролировать всю переписку Патриархии и присутствовать на заседаниях Синода, где официально нет ни одного чекиста.

Подробности об этом гнусном чекисте с панагией на груди можно найти в № 623 "Нашей Страны" от 2-го января 1962 года, где приведена его беседа с иностранным посетителем, полная злобы к дореволюционной Церкви, якобы, служившей не Богу, а Царю и тем заслужившей гонения на нее большевиками. Много данных о нем можно найти в "Владимирском Календаре" за 1963

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ЦЕРКОВНЫЕ ТОРЖЕСТВА В НЬЮ ИОРКЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

В Синодальном соборе Знамения Божией Матери, где ныне находится вывезенная из России Курская чудотворная икона Божией Матери, состоялась торжественная интронизация нового Первопатриарха Русской Православной Церкви заграницей, митрополита Филарета.

Просторный храм был переполнен до отказа. Литургию совершил митрополит Филарет в присутствии находившегося в алтаре митрополита Анастасия и в сопровождении всех съехавшихся в Нью Йорк архиепископов и епископов Русской Зарубежной Церкви и многочисленного духовенства. Во время литургии и последовавшего затем молебна пели два хора — синодальный и духовной семинарии, находящейся в Св.-Троицком монастыре в Джорданвилле.

Обращаясь к своей пастве, новый митрополит произнес проповедь о необходимости любви и снисходительного отношения к ближнему.

Молебен был возглавлен митрополитом Анастасием. До начала молебна, митрополит Филарет обратился к своему предшественнику по возглавлению русской православной зарубежной иерархии и в короткой речи засвидетельствовал ему неизменную любовь и преданность всего зарубежного епископата, который постановил просить митрополита Анастасия принять титул Блаженнейшего и возложить на себя вторую панагию.

Митрополит Филарет тут же передал митрополиту Анастасию эту вторую панагию и собственноручно ее на него возложил.

После молебна митрополит Анастасий произнес короткое слово, в котором называл чудом Божиим, совершившимся

год, где на стр. 112-114 дана его подробная биография. Достаточно привести слова, сказанные при наречении в 1961 году 50-летнего прот. Михаила Викентьевича Зернова во епископа: "Я остался бы христианином лишь по имени, если бы очистительные ветры грозного семнадцатого года не распахнули настежь окна домов, подобных моему родительскому дому". Будущему чекисту было 6 лет, когда бесовский ветер коммунизма распахнул двери храмов перед гонителями и 31 год, когда перед ним распахнулись двери алтаря, перед которым ненавистник Церкви предстал в облачении лжепастыря.

Сейчас он скользит по стезе, по которой поскользнулся в 1960 году митрополит Николай Крутицкий. Объяснений может быть много; лучше для Киприана то, что он, преследовавший Церковь и стремившийся сделать ее орудием борьбы против оппозиционных коммунистов группы духовенства и населения постепенно стал защищать тех, кого должен был гнать и за это теперь начнет искупать свои грехи, как Николай Крутицкий, заслугой которого была борьба с "иосифлянами", то есть с Потешной Церковью в Ленинграде в 1927-1930 г. г. (см. ту же статью в Календаре, стр. 102-103). Но более вероятно другое объяснение. Хрущеву нужен во главе Церкви вместо дряхлеющего Патриарха Алексия тонкий дипломат, сторонник и проводник политики "мирного сосуществования" с Западом и с Западными Церквами, как Никодим Ротов. Поэтому надо устранить его соперника по преемству Патриаршей кафедры, который позорит Патриархию грубым поношением русского прошлого и бесстыдным подчеркиванием своей лютой ненависти к монархии. Сейчас приказано архиепископу Антонию Блюму в Лондоне прикидываться епископом-монархистом Патриархии (в СССР он молчит о своем монархизме). Поэтому Киприану с его грубыми приемами не место в Синоде. Наконец, есть третье объяснение: верный ученик Сталина Хрущев ликвидирует выполнителей своих наиболее гнусных директив. Сталин ликвидировал Ягоду, Ежова, Маленкова ликвидировал Берии, а Хрущев ликвидировал митрополита Николая Ярушевича и ликвидирует теперь Киприана (Михаила Зернова).

Алексей Ростов

наших глазах, скорое и единодушное избрание нового Первонерарха.

По окончании богослужения в Синодальном доме состоялась трапеза, на которой, кроме обоих митрополитов, архиепископов, епископов, духовенства, иноков и приехавших из Св.-Троицкого монастыря воспитанников духовной семинарии, присутствовали: Е. В. Княжна Вера Константиновна, церковные деятели и представители русской зарубежной прессы.

Во время этой трапезы архиепископ Аверкий приветствовал митрополита Филарета от имени Св.-Троицкого монастыря и тесно связанной с ним церковной типографии и поднес митрополиту икону Почаевской Божией Матери, а архиепископ Серафим произнес приветствие от имени Новой Коренной Пустыни в Махопаке под Нью Йорком и поднес от нее панагию.

Митрополит Филарет ответил на приветствия короткой речью, в которой скромность и смирение сочетались с мягким и незлобивым юмором. Речь нового Первонерарха произвела на слушателей большое впечатление.

Вечером, в тот же день, во вмешающем не менее 800 человек и также переполненном до отказа зале американского епископального храма состоялось посвященное Архиерейскому Собору собрание, во время которого речи были сказаны митрополитами Анастасием и Филаретом, архиепископами Иоанном, Никоном и Александром, епископом Антонием и представителями русских политических, общественных и воинских организаций.

Краткое приветствие Общеросийского Монархического Фронта было оглашено председателем его исполнительного бюро А. П. Волковым. Другие приветствия были сказаны князем С. С. Белосельским-Белозерским, Б. В. Сергиевским, ген. В. Г. Харжевским, Кубанским воинским атаманом Б. И. Ткачевым, полковниками А.И. Рогожиным и С.Н. Рясиным, представителем Св.-Скорбященского прихода в Сан Франциско Н.А. Барсуковым и мн. др.

**

Обращаясь к митрополиту Филарету, С. Л. Войцеховский огласил письмо следующего содержания:

Редакция и сотрудники “Нашей Страны” приветствуют Вас, как Первонерарха Русской Зарубежной Церкви. Мы счастливы, Владыко, что Архиерейский Собор так скоро пришел к единодушному решению. Мы видим в этом еще одно проявление той милости Божией, которая, даже в самые трудные времена, не оставляла нашей Церкви. Мы верим, что Господь поможет Вам нести то бремя, которое Он на Вас возложил.

Мы счастливы видеть Вас во главе нашей иерархии, хоть нам и горько сознавать, что наша Церковь лишилась непосредственного попечения такого великого святителя, как Блаженнейший Владыка Митрополит Анастасий. Как духовный маяк, он много лет светил нам во тьме тягчайших испытаний, постигавших наш народ в России и его зарубежную часть. Своим примером, он оградил многих русских людей от соблазна советского патриотизма. К нему по-прежнему обращены наша любовь и наше почитание.

Раздор, возникший в последние годы в некоторых наших приходах и епархиях, причиняет нам большое горе. Нас особенно печалит то, что эта смута вызвала недопустимые и грубые нападки на епископов и иереев. Мы уповаляем на то, что, с Божией помощью, наша Церковь преодолеет это зло и вновь обретет ненарушимое согласие.

На нашей родине, в России, идет лютое гонение на веру и верующих. Даже в самые жестокие годы красного террора и ежовщины, когда широкой струей лилась праведная кровь новых мучеников Русской Церкви, безбожная власть не запрещала детям и молодежи, как она это делает теперь, посещение храмов, участие в богослужениях и причащение Тела и Крови Господней. Даже тогда русских детей не отрывали насильно от родителей только за то, что семья учила их молитве и вере в Бога. Это преступление совершается теперь открыто, при почти полном равнодушии внешнего мира и, к нашему стыду, при столь же полном безразличии многих русских людей за рубежом.

Вы, Владыко, сами испытали жизнь верующего православного христианина под властью безбожников. Мы не сомневаемся в том, что Вы не только по-

ведете нас по прежнему пути безусловной непримиримости к врагам Церкви Христовой, захватившим власть в России, но и укажете нашей Зарубежной Церкви ее несомненный долг посильной помощи страждущим за веру на родине.

Освобождение России от коммунизма станет возможным только тогда, когда русский народ добьется прекращения гонения на Церковь и веру. Это прекращение должно стать отныне главной, может быть, даже, временно, единственной целью русской эмиграции. Мы можем ей помочь, неустанно поднимая наш голос, не только в русской, но и в иностранной среде, в защиту гонимых русских христиан.

Да сохранит Вас Господь Бог, Владыко, на многие лета и да сподобит Он Вас увидеть наше Отечество освобожденным и нашу веру торжествующей на русской земле.

РЕЗОЛЮЦИЯ БОБА ВИЛЬСОНА

Нам пишут из Нью Йорка:
Конгрессмен Боб Вильсон внес в Палату Представителей проект резолюции, обозначенной № 234.

Резолюция утверждает, что “с 1918 года империалистическая и агрессивная политика русского коммунизма привела к созданию пространной империи, представляющей страшную опасность для безопасности Соединенных Штатов и для всех народов свободного мира”.

Резолюция перечисляет государства, в которых “коммунистический режим принял к власти не в итоге легальной или демократической процедуры”. Это перечисление содержит: Литву, Латвию, Эстонию, Польшу, Венгрию, Украину, Чехословакию, Белоруссию, Румынию, Восточную Германию, Болгарию, Армению, Албанию и Кубу.

Резолюция заявляет, что названные в этом списке нации “смотрят на Соединенные Штаты, как на цитадель человеческой свободы, ждут от них руководства для достижения своего освобождения и независимости, для восстановления их христианской, иудейской и другой религиозной свободы и личных прав граждан”.

Резолюция говорит, что “в интересах национальной безопасности Соединенных Штатов жизненно необходимо, чтобы стремление этих народов к свободе и к независимости не угасло” и, от имени Сената и Палаты Представителей просит президента Соединенных Штатов поднять в Объединенных Нациях вопрос об освобождении перечисленных в списке государств и потребовать от СССР “отозвания всех советских войск, агентов, колонистов и контроля из названных стран” и “возвращения всех ссыльных и заключенных из Сибири, тюрьмы и лагерей принудительного труда”.

В заключительной части, резолюция предлагает устройство в перечисленных странах свободных выборов под наблюдением Объединенных Наций и “наказание всех советских коммунистов, повинных в преступлениях против этих наций”.

НАГРАЖДЕНИЕ ДОБРЯНСКОГО

Нам пишут из Нью Йорка:
Известный ненавистник России и русского народа, профессор Джорджтаунского университета в Вашингтоне и председатель Украинского Конгрессового Комитета в Соединенных Штатах Лев Добрянский получил от Всеамериканской Конференции по борьбе с коммунизмом награду “Бдительный Патриот” за опубликованную им в 1963 году в “Трудах Морского Института Соединенных Штатов” статью “Истоки России”, грубо искажающую историю русского государства и содержащую оскорбительные отзывы о русском народе.

РУССКО-АМЕРИКАНСКИЙ ИНСТИТУТ
Нам пишут из Нью Йорка:
В сентябре 1963 года в Нью Йорке был основан Русско-Американский Научный Институт, впоследствии переименованный в Американский Институт Россеведения и Славяноведения.

Президентом Института состоит американский учений болгарского происхождения, проф. В. А. Николаев, а вице-президентом — игум. Антоний (Граббе).

В начале своего существования Институт получил право присуждать своим студентам некоторые учевые степени, а в настоящее время, по решению учебных властей штата Нью-Йорк, ему предоставлены все права американского высшего учебного заведения.

НАСТОЛОВАНИЕ МИТРОПОЛИТА

В среду 14/27 мая в день Преполовения Пятидесятницы, после Божественной Литургии соборно совершенной Преосвященными членами Собора епископов было единогласно принято решение об избрании Преосвященного Епископа Брисбенского Филарета Митрополитом и Первонерархом Русской Зарубежной Церкви.

Непосредственно после этого все Преосвященные переходят в Соборный храм в предновлении Чудотворной Иконы при пении Христос Воскресе, тропаря Благословен еси Христе Боже наш... и тропаря Чудотворной Иконе Знамения Божией Матери Курско-Коренной.

Архиепископ Иоанн спрашивает, все ли Архиереи согласны на избрание Епископа Филарета Митрополитом, Первонерархом Русской Православной Зарубежной Церкви.

Все Архиереи отвечают утвердительно.

Архиепископ Иоанн облаченный в малое облачение произносит краткую ектенцию и говорит краткое слово и возглашает “акснос”, пропетый всеми Преосвященными.

Митрополит Филарет благодарит Собор и в ответ на слова Архиепископа Иоанна говорит следующее:

В этот, столь великий для меня момент, я считаю своим долгом сказать Собору святителей несколько слов.

Когда человек приговорен к смертной казни, или умирает, — тогда принято безусловно верить его последним словам. Мое положение в данный момент мне самому напоминает положение того, кого ведут на смертную казнь... И я надеюсь, что Собор святителей поверит в искренность того, что я говорю сейчас.

Направляясь на Собор, я был совершенно далек от мысли о возможности того, что совершилось теперь. Я скажу больше, если бы я предполагал что-либо подобное, то ни мой Кириарх Владыка Архиепископ Савва, ни добрый Владыка Антоний не уговорили бы меня ехать на Собор... Ни при каких других условиях я не принял бы такого избрания. Но в данный момент, я поставлен в такое положение, при котором отказаться не могу, и вынужден сказать то, что принято говорить в таких случаях: “благодарю, приемлю и ничто не вспреки глаголю”.

У меня нет слов, чтобы выразить свою благодарность святейшему Собору епископов. Уже тот факт, что ровно год тому назад я, новый в зарубежье человек, к тому же лишь недавно вырвавшийся из той злополучной юрисдикции, вынужденное пребывание в которой я чувствовал как несчастье, как беду, от которой никак не уйдешь — я был принят вами, святыми Божиими, в вашу епископскую, в вашу апостольскую семью — уже этот факт говорит об особом, чрезвычайном доверии вашем. Но то, что сделано вами сейчас, это уже сверх - доверие мною не заслуженное, мною не ожиданное. И я приношу глубокую искреннюю благодарность вам за это избрание, за эту чрезвычайную Вашу милость и прошу святых архиепископов молитв о моем недостойстве. А нашего Владыку-Первосвятителя прошу благословить меня на новое служение.

Затем Преосвященный Филарет предлагает избрать Высокопреосвященнейшего Митрополита Анастасия пожизненным Почетным Председателем Архиерейского Собора и Синода, а Архиепископа Иоанна присоединяет предложение присвоить Митрополиту Анастасию именование Блаженнейшего и право ношения двух панагий.

Оба предложения принимаются и Митрополиту Анастасию поют “акснос” и многая лета.

Митрополит Анастасий благодарит за оказанную ему честь, которой он никак не ожидал и потому остался безмолвен,

когда она предлагалась. Он радуется единодушно, но не своему новому положению, которого он совершенно не заслужил и от которого охотно отказался бы, если бы имел на то право. Несколько раз, святители подходили к этому и он всегда отклонял эту честь, считая, что не заслужил ее. Он вполне разделяет общую радость Преосвященных и с ними в этом единодушен.

“Сей день его же сотворил Господь, возрадуемся и возвеселимся в онь”. Есть чому радоваться. Начинается новая эра и Митрополит присоединяется к общей радости, но ради всей Зарубежной Церкви, а не ради себя. Мы радуемся, что Господь нас утешил после тяжелых испытаний, которые мы все перенесли. Сколько раз казалось, что может разрушиться наше святое дело, которому мы посвятили свою жизнь. Господь призрел на нас и явил нам Свою милость.

Достигнутое единение для нас ценно в высшей степени и особенно отрадно видеть это согласие теперь. Все Преосвященные оказались на высоте своего звания, показав единение духа. Митрополит говорит, что желал бы, чтобы это было всегдашим состоянием и в будущем. Господь ныне напомнил нам, что мы все происходим от одного корня — Блаженнейшего Митрополита Антония, который всех нас родил и является нашим незримым вождем. Нет ничего лучшего, как жить братии вместе и мы будем стараться так жить, пока нам это дано. Мы почерпнули это единство от нашего общего отца Митрополита Антония, который положил начало нашей Церкви и который так много говорил о любви в своих трудах. Да будет благословенна его память и да радуется и он в сей день, ибо он любил нас подлинно как своих чад. В нынешний день да возврадуется его душа о Господе. Пусть Господь и вперед внемлет нашей смиренной молитве и пусть Он благословит нашего молодого собрата, который принес нам радость новой жизни.

Митрополит благодарит всех епископов за любовь, которая сопровождала его в течение долгого пути его жизни и которой он считает себя недостойным, но которая озаряет его дни. Надо благодарить Господа, Который в дни искушений явил нам истинную любовь, победившую мир. Он явил нам благодать и мир, когда мы этого не ожидали. У нас были искушения, но они исчезли как дым. Мы ценим духовные дарования нашего избранника. Да будет же с Господней благодать и да покроет и спасет всех нас, направляя нас к лучшему жребию.

В заключение Митрополит Анастасий просит пропеть еще раз многая лета Митрополиту Филарету, что Собор и исполняет.

Все члены Собора подходят к Блаженнейшему Митрополиту Анастасию и Высокопреосвященнейшему Митрополиту Филарету, приветствуя их, после чего составляется и подписывается акт.

В субботу 17/30 мая Всенощное Бдение совершают протопресвитер с архи диаконом.

На литину выходит Архиеп. Александр.

На полнелей выходит новоизбранный Митрополит с двумя архиереями в обыкновенной митре.

По окончании 1 часа новоизбранный Митрополит выходит через Царские врата в черном клобуке и обыкновенной архиерейской мантии и становится на более лицом к народу. Все остальные архиереи выходят боковыми вратами и становятся перед солничем лицом к Митрополиту. Два старейших Архиепископа подносят Митрополиту голубую мантию и белый клобук, который Митрополит возлагает на себя сам при помощи иподиаконов.

Предварительно голубая мантия и белый клобук во время 1-го часа благо-

Вышла из печати и поступила в продажу в издательстве “ОЛТРЕ КОРТИНА” (“ЗА ЗАНАВЕСОМ”) драма известного итальянского драматурга ЭУДЖЕНИО КОРТЕ — в русском переводе АЛЕКСЕЯ РОСТОВА —

“СУД НАД СТАЛИНЫМ”

Исключительное представительство на страны Южной Америки —

Издательство “НАША СТРАНА”

Цена книги ДВА ДОЛЛАРА в любой местной валюте.
Заказывать книгу и рассчитываться за нее можно у всех представителей “НАШЕЙ СТРАНЫ” в странах Южной Америки.

В СССР и другие страны за Железным Занавесом книга будет доставлена бесплатно.

словляются Митрополитом Анастасием с окроплением святой водой.

Во время облачения в голубую мантию и возложения белого клобука старший Архиерей возглашает “аксиос”, которое поют сначала архиерей и клирик, а потом хор.

После этого Митрополит преподает благословение клиру и народу.

В воскресенье, 18/31 мая на Литургии все архиереи кроме Митрополита Анастасия встречают нового Митрополита у входа в храм в мантиях.

После прочтения входных молитв два старших архиерея возводят нового Митрополита на облачальное место и возглашают “аксиос”, которое повторяет архиереи и хор.

Затем Митрополита облачивают посередине храма, а остальные архиереи облачиваются в алтаре. При окончании облачения Митрополита архимандрии и протопресвитер выносят митру с крестом и подносят ее молча Митрополиту.

Литургия совершается обычным установленным порядком.

После литургии совершается молебен Божией Матери и всем Святым, в России просиявшим.

Перед молебном, когда все святители во главе с Митрополитом Анастасием вышли на середину храма, старейший Архиепископ Иоанн выносит на блюде вторую панагию. Митрополит Филарет говорит краткое слово и возлагает вторую Панагию на Митрополита Анастасия со словами “аксиос”, которое затем поют архиереи и хор.

По окончании молебна старейший из иерархов подает Митрополиту жезл и глаголет:

“Всемогущая и Животворящая Святая Троица, Неодержимая Держава и нераздельное Царство, подает тебе сей великий престол архиерейства, Митрополию и Первосвятительство Русской Зарубежной Церкви, избранием братии твоей, русских зарубежных архиереев. И ныне Господине и брате, восприими жезл пастырства, и взыди на престол старейшинства святительского, во имя

ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ

В воскресенье, 28-го июня с. г., по случаю 400-летия русского книгопечатания, М. М. Седляревич прочтет доклад на тему:

“РУССКИЙ ПЕРВОПЕЧАТНИК ИВАН ФЕДОРОВ”

Начало в 17 час. Вход свободный.

В ЗАПАДНО-ЕВРОПЕЙСКОЙ ЕПАРХИИ АРИХИЕРЕЙСКОГО СИНОДА

Нам пишут из Женевы:

21го февраля в Париже состоялась встреча между Архиепископом Иоанном и Епископом Антонием, который принял от Владыки Иоанна управление Епархией.

23-го февраля на литургии в Медоне настоятель о. Александр Трубников возведен вprotoиерей, а указом Владыки Антония, перенесшего управление епархией в Женеву, о. протоиерей Ал. Трубников назначен Представителем Епархиального Управления на Францию.

29-го февраля Владыка Антоний в сопровождении иеромонаха о. Дмитрия Бержье на автомобиле прибыл в Брюссель, где находился по 6-е марта.

27-го февраля Владыка Антоний назначен настоятелем ставропигиального Храма-Памятника в Брюсселе.

21-го марта Архиепископ Иоанн во исполнение постановления Архиерейского Синода возложил на прот. Иоанна Григор-Ключко Крест с укращениями, а 22-го марта в Брюсселе Владыкой Иоанном возложена палица на о. Чедомира Остонча, настоятеля церкви Воскресения Христова.

Владыка Антоний объехал снова свою епархию на автомобиле, проводя приходские собрания, служа и проповедуя в местных храмах Франции, Бельгии и Швейцарии.

Монархия в грядущей России — это Земский Собор, отражающий действительное мнение всего народа, а не арифметические фокусы партийных лидеров.

Господа нашего Иисуса Христа, и моли Пречистую Его Матерь о всем православном христианстве и о врученных тебе русских людех в рассеянии сущих, и упаси их яко добр паstryрь, и да подаст Господь Бог здравие и долголенствие и многая лета”.

Хор поет “Исполна эти деспота”.

Митрополит отвечает:

“Всемогущая и вседержащая десница Всышняго да сохранит и укрепит всех нас. Да подаст мир и тишину Церкви Своей святей и отечеству нашему избавление. Вам же братия, архипастыры Русская Зарубежная Церкви, и всем русским людям в рассеянии сущим и всем православным христианом здравие и долголенствие и многая лета”.

Хор поет “Многая лета”.

Юрий В. Марин

Советская школа перед новой реформой?

Как признает далее журнал, территориальный принцип прикрепления школы к производству вызывает колossalный разрыв между повседневной пропагандой современности, развитием процессов механизации и автоматизации “и весьма далекими от совершенства способами воспитания любви к труду”, стимулирующими в сознании старшеклассников “скептическое отношение к трудовой учебе”, в которой “вместе с навыками вырабатывается отвращение к ним” (там же, стр. 94-95). “Комсомольская правда” подчеркивает, что нынешняя средняя школа дает подрастающему поколению только “зеленый скепсис полузнания” (31-1-1964). Газета указывает:

“Ученики порой без всякого уважения относятся к профессии, которую дает им школа. С какой снисходительной, скептической улыбкой говорят иные о будущей специальности... Период зрелости для сознательного выбора профессии у них еще не наступил. Да к тому же и выбора, собственно, у них никакого нет. Никто их не спрашивает, хотят ли они или не хотят стать швеями или слесарями. Просто приходит в класс учитель и сообщает разнарядку Министерства просвещения: в нашей школе столько-то человек будут готовить по такой-то специальности и столько-то по другой. Так и называем ребятам их будущие профессии” (там же).

В статье далее подчеркивается, что по окончании одиннадцатилетки выпускники обыкновенно не идут работать по профессии, которой они обучались в течение трех лет. Как пример приводится прошлогодний выпуск одной школы в Риге, где из 23 выпускников “ни один не стал работать по специальности. Ребята пошли туда, куда позвало их сердце, созревший ум” (там же). При этом газета указывает, что производственные “немудреные операции”, которым 11-летка обучает в течение трех лет, можно усвоить иной раз за один или несколько дней. Так, например, руководство одного завода при авральных попытках выполнения производственного плана попросило прислать ему на помощь учеников седьмого класса, не проходивших еще никакой предварительной подготовки. “И что же? Семиклассники за день научились выполнять неумудреные операции, на освоение которых одиннадцатиклассники потрати-

ли три года” (там же). То же самое признают и “Известия” от 28.12.1963 г.: “Одиннадцатилетняя школа, взявшаясь не за свое дело, — профессиональное обучение и ведя его сплошь и рядом кустарно, растягивает процесс получения профессии на три года, тогда как сю можно и нужно овладевать в срок от трех месяцев до года”.

Журнал “Советская педагогика” в передовой статье “Закон в действии” подчеркивает, что “основная масса окончивших восьмилетнюю школу продолжает свое образование в средних школах с производственным обучением” (№ 12, 1963, стр. 7), то есть в школах-одиннадцатилетках. Как это было задумано пять лет назад, “средняя школа с производственным обучением строит учебно-воспитательный процесс на основе органического сочетания общего, технического и профессионального образования и соединения обучения с трудом” (там же). Однако это “органическое сочетание” было и есть зачастую лишь в теории. Как утверждает журнал:

“У значительной части школ нет еще необходимых условий для правильной организации профессионального обучения... ученики не имеют постоянных мест и слоняются в дни практики без дела. Например, в Ростовской области к началу 1962/63 учебного года вместо 67 учебных цехов и участков было открыто всего 26; в Белгородской области из 44 запланированных участков не был организован ни один; в Воронежской области многие старшеклассники изучали профессии путем наблюдений труда рабочих. В Томске до последнего времени не было создано ни одного учебного цеха или участка. В Целинограде на 850 учащихся выделено всего 24 рабочих места. Десятиклассники школы № 8 Целинограда в течение всего 1962/63 учебного года ни разу не были на заводе. В те дни, которые были отведены на производственную практику, они фактически бездельничали” (там же, стр. 9).

Журнал указывает на вынужденный отбор для обучения старшеклассников малоперспективных профессий, зачастую совершившие не требующих среднего образования и тем более длительного процесса обучения. Большие трудности, пишет журнал, встречаются и при спределении профилей профессий про-

Б. Башилов

К ОКЕАNU, В КОТОРОМ РОЖДАЕТСЯ СОЛНЦЕ

КУРСКИЕ КУПЦЫ

Когда Шелихову пошел двенадцатый год, отец решил, что ему довольно учиться и заставил его торговать. Мальчик сидел в лавочке и каракулями записывал кто сколько забрал в долг, а когда отец болел или уезжал в деревни скупать у мужиков овечью шерсть и холст, заменял его за прилавком.

Шел год за годом. Григорию Шелихову исполнилось уже двадцать пять лет, а он попрежнему сидел в маленькой отцовской лавочке на базарной площади в Рыльске и, как десять, пятнадцать лет назад, — торговал дегтем и постным маслом. Так скучно и однобразно тянулась жизнь Шелихова до 1773 года. В этом году в его жизни произошел крутой и резкий перелом.

В 1773 году Григорий Шелихов уехал из Рыльска в Курск. В биографических очерках, напечатанных в журналах первых десятилетий XIX века, отъезд Шелихова из Рыльска, обычно, объясняется смертью отца. Смерть отца, где, развязала Шелихову руки и он, получив свою часть наследства, отправился искать счастья в далекую Сибирь. Может быть, это было и так, но еще более вероятно, что Шелихов уехал из Рыльска сначала в Курск, а затем в Иркутск, спасаясь от угрожавшей ему рекрутчины.

В предании, сохранившемся в Рыльске, говорится, что в Рыльск приехал офицер набирать рекрутов и что жрец пал на Григория Шелихова. У Ивана Шелихова в этот момент не оказалось денег, чтобы купить у кого-нибудь из рымльских помещиков рекрутскую квантанцию, как это обычно делалось в те времена. Иван Шелихов посоветовал своему сыну бежать из Рыль-

ска. Дальше предание рассказывает, что Григорий Шелихов трое суток просидел на колокольне Вознесенской церкви, а когда офицер, набиравший рекрутов, уехал, скрылся в Курск.

Но как бы то ни было, а в 1773 году Григорий Шелихов оказывается в Курске, одном из важных пунктов сухопутной торговли со странами центральной Европы: Австрией, Пруссии и др.

В Курске жило много богатых купцов, которые вели крупную торговлю: Клиновы, Полевые, Голиковы и другие. Это были старинные посадские роды, купеческая знать. Характерной чертой многих курских купцов была исключительная предприимчивость. Они не ограничивались торговлей в Курске, Москве и в других русских городах, но совершали путешествия с торговыми целями и в другие государства. Среди богатых купцов Курска были и такие, которые ездили в Персию, бывали в далекой Бухаре, Пруссии, на Камчатку и даже в Америку. Некоторые из курских купцов побывали на севере Тихого океана раньше, чем Джемс Кук*).

В своей автобиографии, известный журналист начала XIX века, издатель журнала “Московский Телеграф”, Николай Полевой, пишет:

“Прадед был одним из богатых людей в Курске; у него была каменная палата для склада товаров, которые вывозил он из Персии, куда ездил тор-

говать, а таких палаток в целом Курске было две. Дед мой, Евсей, был женат на Клиновой, сестра которой была за И. А. Голиковым, одним из Курских богачей, двоюродным братом Михаила Сергеевича Голикова, которого воспел Державин под именем Соседа, и Ивана Ивановича Голикова, известного сочинителя драм Петра Великого. Но первый удар нашему дому нанесен был возмущением Тахмас-Кулихана, где погибли русские купцы, находившиеся тогда в Персии, и между ними брат моего деда, причем все товары были разграблены. Дед мой принужден был ограничиться торговлей с бухарцами в Оренбурге.

Странно, что какой-то дух предпримчивости отличал моих предков среди тогдашнего купечества. Так, брат моего деда, Иван, погиб в Америке, куда отправился искать счастья, а старший дядя мой Василий решился ехать на Камчатку, где осталось наследство от Ивана и он также не воротился на свою родину”.

Полевые, Голиковы, Баушевы, Клиновы находились в первых рядах рождающейся русской буржуазии. Это были полукупцы, полуконкистаторы. Европейская Россия, Германия, Австрия, Персия, Сибирь, Камчатка, Америка — таковы границы их предпримчивости. Это были люди большого размаха, не стеснявшие ни перед какими трудностями и опасностями, если впереди их ждала крупная нажива.

Характер этих сильных, волевых людей, строивших в конце восемнадцатого века русскую Империю, изображен мною в исторической повести “В моря и земли неведомые”, в главе “Курские купцы”. Вот отрывок из этой главы:

“...Под вечер, когда Соловей управлялся с постояльцами, Шелихов*) спро-

*) Иван Шелихов отец Г. И. Шелихова.

спил его, как купцы Полевые живы-здоровы.

— Полевые, особливо, род Осипа Начетчика к низу пошел. Евсевий Полевой все еще трепыхается. Трудно ему будет теперь сызнова богатство наживать. Ограбил его персидский разбойник Тахман-Кулы-Хан, до корня, едва жив из Персии убрался.

— В Персию теперь, значит, не хочет?

— Не, отлетался уже.

— Что ж теперь надумал?

— Слышишь, что теперь с бухарцами торговать собирается. Деньги откуда только возьмет? В каменной лавке, что на нижнем базаре, на берегу Куры, все и товару, что на руль с гривной. Брата Василия, Ивана Голикова, Алексея Дружинина все на торговлю с бухарцами подбывает.

— А те что?

— Те в Сибирь ладятся. Алексей-то Дружинин и Василий Полевой, те отчаянные. У них, как у казаков, обычай таков — поцеловал куму, да и губу в суму. Рубль им посыпли, не токмо в Сибирь, на дно окиана полезут.

Иван Шелихов пригорюнился. Дела поворачивались недадно. На Евсевия Полевого, что купит мед, рассчитывать было нечего.

Но утром, захватив горшок меду для пробы, все же пошел к Евсевию. Жена Евсевия, оглядела заношенный кафтанчик Шелихова, жалостно сказала.

— Все еще, Иван, холщевым мехом душу согреваешь?

— Приходится! Да и у Евсевия-то тоже, слыхать, не ладится?

— Не ладится. Все еще после персидской беды опомниться не может.

Евсевий гремел на кого-то в горнице.

— Кто у самого-то?

— Двоюродный братушка Василий, Алексей Дружинин, да Иван Голиков.

— Может не ко времени пришел, после проведать?

известного обучения. При отборе специальностей для подготовки старшеклассников часто исходят не из потребностей экономического района в квалифицированных кадрах, а из возможностей предприятий организовать производственное обучение тем или иным профессиям. В средних школах Российской Федерации многие учащиеся получали в 1962/63 учебном году подготовку по профессиям, не требующим ни среднего общего образования, ни длительного срока обучения.

В ходе развернувшейся дискуссии советская печать приходит к выводу, что растягивание второй ступени среднего образования на одиннадцатый год и никак не годное состояние в ней производственного обучения приносит государству огромный материальный, а молодому поколению — моральный вред.

“Во что обходится этот лишний год детства государству? В десятки, сотни миллионов рублей. И что самое обидное — суммы эти тратятся не на пользу, а даже во вред. Мы глубоко убеждены, что ущерб этот не только материальный, но и моральный” (“Комсомольская правда”, 31.1.1964).

Одновременно с полным провалом организации нормального производственно-профессионального обучения, вызвавшим презрительное отношение старшеклассников к принципам трудового воспитания в целом, школа-одиннадцатилетка в ее теперешнем виде убивает у школьников всякий интерес к усвоению учебной программы, снижает их общеобразовательный уровень, затрудняя тем самым их нормальное поступление в ВУЗы. “Комсомольская правда” от 31.1.1964 г. констатирует: “Обучая ребят узким специальностям, мы у многих из них отбили интерес к главному — к общеобразовательной подготовке. И никакие увещевания тут не помогут!” По признанию журнала “Советская педагогика” выпускники нынешней сред. школы “Неудовлетворительно владеют вычислительными и измерительными навыками. Серьезные проблемы обнаруживаются в понимании функциональной зависимости величин. Недостаточное внимание уделяется развитию у школьников пространственного воображения. Их математическая культура в ряде случаев не отвечает требованиям, предъявляемым к школе. Нельзя признать удовлетворительным и общий уровень орфографической, пунктуационной и речевой грамотности школьников. Крайне недостаточна начитанность многих учеников” (№ 12, 1963, стр. 4).

— А чего торопиться. У Бога дней много наперед запасено. Обожди. Я сейчас Евсевия спрошу.

Выходя из горницы, Наталия кивнула головой.

— Иди смело! Зовет!

Евсевий стоял у изразцовой печи, поистребленному, не мигая, оглядев Шелихова, сунул рукой на окованный железом ларец, стоявший в углу горенки.

— Обожди малость, пока я с родней распушаюсь.

Шелихов поклонился шагавшему кругом из угла в угол высокому, ширококостному, с черной смоляной бородой Алексею Дружинину, сидевшему за затейной работы персидским столиком, чернявому, похожему на литовского татарина, Василию Полевому, розовому, кудрастому, как степной лошонок-стригун, Ивану Голикову, Евсевий приткнулся спиной к холодным кафлям, сказал Василию Полевому, постукивавшему пальцами по покрытому пластинками слоновой кости столику.

— Покойный Иван, Царствие ему небесное, перед тем, как уйти на Камчатку, завсегда говорил: “Дан мосол, хошь — глажи, хошь — на полку положи”. Думаешь на Камчатку — дело твое. А только подумай, как Иван жизнь кончил, где кости его лежат — неведомо. А, по-моему, так-то лучше: съездил в Якутск за его добром, да и ступай в коммерческую в Хиве и Бухаре кумпанию.

Василий подошел к круглому окошку с разноцветными стеклами, чертил пальцем по зеленому квадрату посередине окна, молчал, Дружинин и Голиков тоже помалкивали.

Шелихов сразу понял, что Евсевий, несмотря на приступавшую седину, направлял крылья к полету в чужие земли. Соловей говорил верно, и персидская беда не укротила Евсевиев норов.

Молчали долго, стало слышно, как в

Подтверждая бурное развитие естествознания, “Комсомольская правда” задает вопрос: “Не потому ли инициатива в реорганизации школы проявляют ученические-естественники?” (12.2.1964).

В выступлениях советской печати по проблемам образования красной нитью проходит мысль, что допускать существование второй ступени средней школы в ее сегодняшних формах дальше нельзя. Правда, осуществление идеи новой реформы несколько затрудняется тем, что перестройка системы народного образования в 1958 году, приведшая к столь тяжелым последствиям, была личной затеей Хрущева. Поэтому, указывая на необходимость новой реформы, “Комсомольская правда” формулирует свои требования довольно изворотливо: “К старой школе возврата быть не должно. Но мы не имеем права и оставить все так, как есть” (31.1.1964). В номере от 18.1.1964 г. газета прямо говорит о том, что создавшееся положение в средней школе “нельзя допускать дальше”, а журнал “Советская педагогика” пишет, что все существующие недостатки “должны быть в самое ближайшее время устранены” (№ 12, 1963, стр. 9). О необходимости реформы всей системы второй ступени среднего образования говорят также и “Известия”:

“Нынешняя система народного образования — 8-летние, 11-летние, вечера, сменные школы — осложняют жизнь молодежи и взрослого населения, ведет к непомерным и неоправданным расходам материальных средств... Из-за того, что одиннадцатилетка не охватывает всю молодежь, мы вынуждены постоянно вертеться в кругу трудно разрешимых вопросов: как устраниить перегрузку в вечерних школах, как сочтать общее политехническое и производственное обучение, как обеспечить полноценные глубокие знания при ограниченном времени?” (28.12.1963).

Повидимому, решение о новой реформе среднего образования будет принято уже в этом году. Уже сейчас можно распознать некоторые контуры будущей реорганизации. Основным ее содержанием будет являться положение о том, что средняя школа должна быть политехнической, но не профессиональной. Политехническая школа будет обеспечена введением единого общетехнического курса. Как отмечает журнал “Советская педагогика”, единый общетехнический курс в будущем может состоять примерно из следующих разделов: основы технологии материалов, детали

ножках персидского стола точили жучки-древоеды.

Повернувшись от окошка, Василий Полевой взглянул на Алексея Дружинина, заправлявшего табаком саксонскую фарфоровую трубочку, расписанную золотыми купидонами, как уже о давно решенном, сказал:

— Всего, Евсевий, бояться — лучше у матки весь свой век в чреве просидеть. Сам знаешь, Евсевий: в воде — черти, в Москве — бояре, в земле — черви, в Крыму — татары, в лесу — острые сучки, в городах — приказные крючки. Одно спокойное место на свете есть, где уберечься можно — залезть к дохлому мерину в пузо. Окошечко между ребер ему вставишь, да зимовать себе в покое станешь.

Дружинин подошел к смеявшемуся добрым хохотком Ивану Голикову.

— Ну, а ты, Иван, как думаешь? С нами на Камчатку, или с Евсевием к азиатам? Евсевий нас чукчами да коряками страшает, а про то, как его персы поздравили — помалкивает. А лучше ли хивинцы и бухаринцы чукчей — неизвестно, — одна кобыльячья порода. Мне в Хиву не с руки. Я на этих кобылятников в Астрахани насмотрелся. Луда, по мне, та мышь, коя одну только лазею знает. Иной любит попа, иной попадью, иной попову дочку.

— Ты, Алексей, по поводу дочекамто мастер, это весь Курск знает, — зло отозвался Евсевий, почуявши, что Дружинин и Василий с ним в компанию не пойдут.

— А ты не гневись Евсевий, — мирно сказал Дружинин, садясь рядом с Голиковым. — Дело полюбовное — рублевики у каждого свойские. Не базарные ярышки — в карман друг другу не лезем. Решился Василий в Хиву, пусть едет, а я в Сибирь решился. Все теперь в Сибирь наладились. Стану на Восточном океане счастье пытать. По мне тонуть, так в море, а не в поганой лу-

ПОСЫЛКИ В СССР

“INCOMPORT” - Avda. CORDOBA 1345 - T. E. 42 - 2628

ЕДИНСТВЕННЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ФРАНЦУЗСКОЙ ФИРМЫ SICOMEХ
ОТПРАВЛЯЕМ ПАКЕТЫ ПРЯМО ИЗ ФРАНЦИИ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

Лучшие французские материи и товары

ПОЛУЧАТЕЛЬ НИЧЕГО НЕ ДОПЛАЧИВАЕТ!

С АБСОЛЮТНЫМ РУЧАТЕЛЬСТВОМ!
Посылки до 20 кг.

ДЕШЕВО И СКОРО!
Доставка 3-4 недели

С ОБРАТНОЙ РАСПИСКОЙ ПОЛУЧАТЕЛЯ!

Магазин и контора открыты ежедневно от 9 до 13 и от 15 до 19 часов
По субботам — от 9 до 14 час.

машин, механизмы и машины, основы технического черчения, сведения по электротехнике, основы автоматики, сведения об организации и экономике производства. Кроме названных тем в этот курс войдут, повидимому, и сведения по теплотехнике, основы растениеводства и животноводства. “Опыт полностью подтвердил необходимость этих знаний для всех без исключения учащихся, какую бы область труда они ни избрали” (№ 1, 1964, стр. 14, 16).

Советские педагоги указывают на необходимость больше уделять внимания физике, химии и математике. “Пусть это кажется парадоксом”, отмечает “Советская педагогика”, но именно в интересах политехнического образования “сейчас нужно освободить физику, математику и другие предметы от нагромождения технических деталей прикладного характера, излишних производственных включений и т. п. Необходимо в первую очередь перестраивать структуру в соответствии с требованиями современных научных знаний” (там же, стр. 14).

Из среднего образования, повидимому, будет полностью исключено узко профессиональное обучение так же, как и дни производственной практики на фабриках и заводах. Производственное обучение по объемам времени должно сократиться, осуществляться оно “будет организовано в пределах школы, на базе своих хорошо оборудованных мастерских” (“Комсомольская правда”, 31 января 1964 г.).

Главным мероприятием новой реформы будет, вероятно, полное упразднение 11-го класса второй ступени или даже, как это требует газета “Известия”, упразднение и 10-го класса, то есть воз-

же. А придет обозначенный срок, все от меча Господина Архангела погибнет, как обры погибоша. Решать, так решать. Ты, Иван Ларинович, как лунаешь?

Голиков вытер кумачевым платком лоб, начал, как всегда, издалека.

— Алексей, по мне, говорит правду. Оно, конечно, лазил чорт за облаками, да сорвался. Так и с Иваном вышло. Опять, Сибирская земля — воровская земля. Жизнь в Сибири лихая. Надеяться только на себя надо. Как судить Ивана, не знаю. Насчет морских вояжей я еще не думал. Чего мне на Камчатку кидаться, мне и на Руси еще не тесно. Думаю я в Иркутске винный откуп взять. После того, все видно будет. Это верно — хоть в орде, да в добре. А все же обожду я в Хиву и на Восточный океан бросаться.

— Ну, Иван, начал опять скоморошничать, — досадливо махнул рукой Дружинин. — В одной избе разными вениками не метут. Ясно, нечая лезть в волки, коли хвост телки. Ты прямо говори: с Евсеевием ли, с памп, или сам по себе?

Голиков опять начал вилять, снова заутился платочком. Евсевий тоже не вытерпел:

— И впрямь, Иван, рысь-пестра сверху, человек лукав изнутри. Говори, как думаешь. А то едем из Заречья в Кремль — девятый день.

— Я что думал, все сказал, — вильнул Голиков.

— Говорил-то ты много, да из слов твоих, как из польнины, на санях не выедешь.

— За винные откупа берется, народа хочет спаивать, — дернул плечами Василий Полевой, не уважавший скользкого, как налим, Голикова. — Ты, Иван, как сломанный затейный немецкий ларец, играешь свадебную песню вместо похоронной.

вращение к системе единой трудовой, политехнической школы — девятилетки, существовавшей в первые послереволюционные годы, конечно, с ее соответствующей модернизацией.

“Среднее образование люди должны завершать до шестнадцати лет... Результаты труда в девятилетней школе будут меньше чем в одиннадцатилетней, но за два “найденных” года молодежь принесет пользу в десятки раз большую... Девятилетняя система получения среднего образования соответствует: выдаче паспорта в 16 лет, приему на работу с шестичасовым рабочим днем с 16 лет, возрасту, необходимому для поступления почти в любое профессиональное училище... Система охвата всего подрастающего поколения до шестнадцати лет средней школой — самая демократическая, целесообразная и реальная” (“Известия”, 28.12.1963 г.).

Все это указывает на то, что система среднего образования в СССР находится накануне новой реформы. Эксперименты насилиственного внедрения подрастающему поколению трудовой психологии путем искусственно растянутого производственного обучения, сопровождавшегося навязыванием узкой и малоперспективной профессии, потерпели крах. События, развивающиеся сегодня вокруг советской средней школы, еще раз указывают на отрицательные результаты участившихся в СССР экспериментов, где бы они ни произошли, в области ли сельского хозяйства, в литературе, искусстве и философии, или же в системе народного образования.

(Анализ текущих событий в Сов. Союзе. — Институт по изучению СССР).

Евсевий, увидев, что спор повертылся худо, крикнул Наталие, чтобы подавала полдничать. О хивинской коммерческой кумпании больше не стал говорить. Видел — толку не будет.

Иван Голиков и Василий отговорилися делами, скоро ушли.

Евсевий, когда ужинали, стукнувшись бокалом дербентского вина, сказал Алексею Дружинину:

— Я на тебя, Алексей, не в злобе, что ты Василия от Хивы отговорил. Вижу, он уже давно по следам Ивана в Сибирь наладился. О решенном говорить, только пугать.

Когда Дружинин ушел, Евсевий подморгнул хитро Шелихову:

— Глухому настав не слышен, Григорьевич. Видел каковы? Ну, Бог им судья. Сказывай, зачем в Курск пожаловал?

**

Услышав в Курске о колосальных барышах, которые извлекают в Сибири Голиковы, Григорий Шелихов решил уехать в Иркутск и поступить на службу к Ивану Иллароновичу Голикову, торговавшему мехами и державшему

бинные откупа в Восточной Сибири. От кого-то из родственников Ивана Голикова, Шелихов добыл рекомендательное письмо и вскоре после приезда в Курск уехал в Иркутск. Путь в Сибирь, в то время проходил через Коломну, Рязань, Касимов, Муром, Нижний Новгород, Козьмодемьянск, Казань, Кунгур, Екатеринбург. Шелихову предстояла долгая и утомительная дорога. Нужно было проехать на лошадях более семи тысяч верст.

Б. Башилов

(Продолжение следует)

ИРАК “НАША СТРАНА” ДОЛЖЕН НЕПРЕМЕННО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕМУ ВСЕХ ПОДПИСЧИКОВ!

БЛАГОДАРНОСТЬ

Не имея физической возможности лично поблагодарить всех оказавших нам столько внимания добрым отношением и молитвой в постигшем нас горе, как во время длинной и тяжелой болезни нашей дочери, сестры, внучки Ольги, так и в момент ее преждевременной кончины, прибегаем к помощи печати и просим Его Высокопреосвященство Высокопреосвященнейшего Архиепископа Афанасия, Д-ра Т. В. Бартоша, лиц давших добровольно свою кровь больной и всех с нами вместе переживавших эти тяжелые для нас месяцы, принять от нас самую глубокую и сердечную благодарность.

Семья Романовых,
В. П. Воинова, Т. Т. Шишков

К программе РНМД

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ВОПРОС

Империя равноправно объединяющая все входящие в ее состав национальности. Здесь мы должны показать, что не собираемся упразднять свободу языков и культур, которую призрачно получили все многочисленные народы России. Мы освободим всех заключенных за борьбу против проклятой советской диктатуры и, так называемых, "шовинистов" и обеспечим им такую свободу, что они сами не пожелаю отделяться от Великой Империи, как например, канадцы или австралийцы горды быть поданными английской королевы и чувствуют себя свободными членами Содружества Народов. Народ наш стоит за терпимость ко всем народам, которые все больше с ним сливаются; все понимают необходимость единства имперской дипломатии, вооруженных сил, общения и общих основ судоустройства и гражданских законов, при широкой автономии в других областях культуры и хозяйств.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ ВОПРОС

Восстановление крестьянской и казачьей собственности. Мудрое решение предложено Главой Императорского Дома. Наш долг его принять и сделать популярным, не вдаваясь в детали, вызывающие ненужные споры, никогда не могущие предусмотреть того, что перед нами поставит жизнь.

ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ

Здесь программа должна быть особенно гибкой — в принципе: крупная промышленность — государственная, а мелкая — частная. Но почему у нас не может свой русский Путилов или Демидов снова создать невиданный прасвет отдельных отраслей промышленности? Почему запрещать частное железнодорожное строительство, создание электростанций, местных авиалиний и тому подобное? Все это покажет жизнь и мы должны будем это понять раньше и лучше других "наставников", которые прибудут из эмиграции с заимствованными у Запада рецептами.

Наша НАРОДНАЯ МОНАРХИЯ с НАЦИОНАЛЬНЫМ НАШИМ ЦАРЕМ, соединяющим в своем лице заветы прошлого и надежды будущего, найдет отклик в сердцах людей, находящихся под гнетом партийной диктатуры, если мы явимся слугами Государя ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА и русского народа, а не прозябающими в рассеянии себялюбивыми, лукавыми и ленивыми рабами.

Розыски

Сестер милосердия 1-го Кубанского Стрелкового полка Людмилу Ивановну Николаеву (Полюшкину), Ариадну Оловянину (Хоменко), фельдшера Спиридона Платоновича Юрченко прошу откликнуться.

Melle Botcharnikoff — 2, rue Renaud, Montmorency (S et O). Masison de retraite des Invalides Russes — France.



ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ
(Карлос Кальво, 2851)
В СУББОТУ, 27-го ИЮНЯ 1964 г.
БОЛЬШОЙ ВЕЧЕР
ОБЩЕСТВА ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА
ОРКЕСТР! ОГРОМНАЯ ЛОТЕРЕЯ! ПРОГРАММА!
Съезд к 21 часу Вход — 100 песо
Заказы на столики по телефонам: 797-3089, 797-4918, 97-0447

СОЮЗ быв. ИМПЕРАТОРСКИХ КАДЕТ
В СРЕДУ, 8-го ИЮЛЯ 1964 г., В ПОМЕЩЕНИИ ДОМА РУССКИХ БЕЛЫХ
(Карлос Кальво 2851)
КОНЦЕРТ — БАЛА
При участии: г. г. В. Ф. ТРОФИМОВА и В. Д. ФИШКИНА
ВЫБОРЫ КОРОЛЕВЫ БАЛА
ДЖАЗ - ОРКЕСТР "ЛОС МАРСИАНОС". ЛОТЕРЕЯ. ОБИЛЬНЫЙ БУФЕТ
(шашлык, пельмени, кулебяка и др. закуски)
Входная плата: для дам — 100 песо, для мужчин — 150 песо,
для учащейся молодежи — 70 песо.
Предварительная запись на столики принимается по Т. Е. 97-0447, 791-1089
и 52-5597. (Число столиков ограничено).
СЪЕЗД ГОСТЕЙ К 21 ЧАСУ
Просьба к русским организациям в этот день не устраивать вечеров.

УЧЕБНИКИ

САМОУЧИТЕЛЬ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА для русских.
Азбука. Разговорные фразы. Грамматика с фонетическим произношением. Песо 120. Дол. 1.00
АНГЛО-РУССКИЙ РАЗГОВОРНИК (ENGLISH-RUSSIAN PHRASE BOOK, A. POCKET INTERPRETER). Песо 130. Дол. 1.10
САМОУЧИТЕЛЬ РУССКОГО ЯЗЫКА для испанцев.
(MANUEL ELEMENTAL DE LENGUA RUSA PARA ESPAÑOLES) Азбука. Разговорные фразы.
Грамматика с фонетическим произношением и кратким словарем. Потаповой Песо 180. Дол. 2.00
НОВЫЙ РУССКИЙ БУКВАРЬ. Песо 75. Дол. 0.50
РУССКИЙ БУКВАРЬ. Изд. в красках Песо 120. Дол. 1.00
НАЧАЛЬНАЯ ГРАММАТИКА РУССКОГО ЯЗЫКА для самообразования Песо 80. Дол. 0.90
КНИГА ДЛЯ ЧТЕНИЯ. (Первая после букваря). В двух книгах. Обе Песо 100. Дол. 1.00
РОДНАЯ ЛИТЕРАТУРА. (Хрестоматия). Песо 80.
РОДНАЯ ЛИТЕРАТУРА. (Хрестоматия). Песо 120.
Желающим высыпаем в провинцию и во все страны мира, по получении стоимости книг. Пересылка за счет покупателя.
РУССКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН "ЭСЛАВА"
AV. LEANDRO ALEM 1140 — Т. Е. 31-8324
Денежные переводы на имя: W. LASZKIEWICZ

КНИГА — ПОЧТОЙ
● Покупка подержанных книг и обмен на новые издания. ● Прием книг на комиссию от издательств и авторов. Аккуратный расчет за проданные книги. Возврат непроданных книг за счет фирмы по первому требованию. ● Продажа дореволюционных и эмигрантских изданий 20 - 30 г. г. Требуйте каталоги.

"Марковцы в боях и походах". 5.50 дол. ● Академик Г. Е. Рейн. Из пережитого. Два тома. ● А. С. Пушкин. Собр. соч. в 2-х томах. Дорев. изд. ● "Отечник". Беседа Преп. Серафима Саровского с Н. Мотовиловым.

Изречения 56 Св. Отцов древности. ● Алисов. Курс климатологии. 490 стр. 0.90 дол. ● Проф. Блажко. Курс общей астрономии. 500 стр. 0.95 дол. и др. книги по астрономии. ● Проф. Лурье. Архимед. 272 стр. с мн. иллюстрациями, в переплете. ● Б. Башилов. История русского масонства в 8-ми томах. 1340 стр. 20 дол. ● Н. Эйсмонт. Русская грамматика. Принята во многих школах США, Австралии и др. странах. ● Проф. П. Колвалевский. Наши достижения. Роль рус. эмиграции в мировой науке. ● А. Зарин. Рассказы из жизни царя Михаила Федоровича. Из серии "К 300-летию Дома Романовых".

● Г. Климов. Берлинский Кремль. ● С. Лесной. Пересмотр истории славян. ● "Русская земля". Альманах с рассказами И. Шмелева, И. Бунина, статьями о русском народном творчестве, о Сергеи Радонежском и др. материалах. ● Д. Паркс. Евреи среди народов. ● В. Шубарт. Европа и душа Востока.

Заказы адресовать: M. Tamaroeff Casilla Correo № 4, Villa Ballester Rep. Argentina

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital T. E. 88-3605

(Один квартал от станции субтерапевтического "Пуэйрредон" по линии Федерико Лакrosse).

ДОКТОР
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
принимает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL
Новый телефон 701-8413

В воскресенье, 28 июня с. г. ("Видов Дан") в день праздника Объединения бывших воспитанников Первой Русско-Сербской Гимназии в Белграде в 12 часов дня будет отслужен МОЛЕБЕН

в церкви Св. Равноапостольного Князя Владимира (Сан Мартин 344, Бажестер). Правление Объединения приглашает всех однокашниц и однокашников прибыть с семьями на молебен, после которого будет предложена закуска.

Все информации можно получить по телефонам Секретаря — 42-9534 или Председателя — 73-6341.

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTROR PAIS
Organo Monárquico Ruso
Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
МОНОРОЕ 4219, Dep. 10
BUENOS AIRES (30)
T. E. 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ
AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, Sao Paulo.
Chile: Sr. A. E. Terehoff, J. M. de la Barra 468, Santiago de Chile — Tel. 35-958 (Foto Real).
Venezuela: Sr. K. Kellner, Alta Vista, Calle Guayaquil 16, Caracas.
Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.
U. S. A.

Russian Book Store "Russ", M. S. Kingstone, 443 Balboa St., San Francisco 18, Calif.
Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.
Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.
Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. A. Alpatoff, 3747 Coronet Road, Apt. 3, Montreal 26, P. Q.
Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.
Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

EUROPE

England: Mrs. E. A. Baratchevsky, 23 Alder Grove, London N. W. 2.
France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstolessa, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstrücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou 26, Athenes.

AUSTRALIA

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str. South Wentworthville, N. S. W.
Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buderim, Brisbane, Q. D.
Mr. Eugen Fest, 129 Charles Str., Northcote, Vic.

Во избежание затруднений при получении денег в Буэнос Айресе, просим подписную плату — почтовые переводы и чеки — направлять исключительно по адресу:
Tatiana Kirew de Dubrowsky
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires — Argentina

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 12 песо.
САСШ и Канада — 35 цент.
Бразилия — 80 круз.

Венецуэла — 1 боливар
Парагвай — 12 гуарани
Уругвай — 1.50 ур. песо
Чили — 150 чил. песо

Австралия — 1 ш. 6 пен.
Англия — 1 ш. 3 пенса
Бельгия — 10 белг. фр.
Германия — 75 пфен.

Голландия — 0.65 гульд.
Греция — 4 драхмы
Марокко — 1 фр.
Франция — 1 фр.

Швейцария — 1 шв. фр.
ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

Аргентина — 14 песо
САСШ и Канада — 40 цент.
Бразилия — 100 круз.

Венецуэла — 1.25 болив.
Парагвай — 15 гуарани
Чили — 200 чил. песо

Австралия — 3 шил.
Англия — 2 ш. 6 пен.
Германия — 1 нем. марка

Голландия — 1 гульд.
Греция — 8 драхм
Италия — 200 лир

Франция — 1.40 фр.

Подписную плату просим вносить не менее чем за 10 номеров вперед.